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複素数平面上において，複素数 1+ 3iを表す点をA，3+ 7iを表す点を Bとし，実

部が負である複素数 a+ bi を表す点を Cとする．3点 A，B，Cを頂点とする三角形

が正三角形であるとき，複素数 a+ biを求めよ．
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【答】 a+ bi = 2− 2
√
3 + (5 +

√
3)i

【解答】
α = 1 + 3i, β = 3 + 7i, γ = a + bi (a < 0) とおくと，
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A(α)，B(β)，C(γ)が正三角形の頂点となる条件は，CがA

を中心に Bを π
3
回転した点となることである．

γ − α = (β − α)
(
cos π

3
+ i sin π

3

)
∴ γ = α+ (β − α)

(
cos π

3
+ i sin π

3

)
= (1 + 3i) + (2 + 4i)

1 +
√
3i
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= (1 + 3i) + (1 + 2i)(1 +
√
3i)

= (1 + 3i) + {(1− 2
√
3) + (2 +

√
3)i}

= 2− 2
√
3 + (5 +

√
3)i

よって

a+ bi = 2 − 2
√
3 + (5 +

√
3)i ……（答）

である．


